
MUNI
Stanovisko habilitační komise k
návrhu na jmenování docentem

Masarykova univerzita
Fakulta Filozofická fakulta
Obor řízení Česká literatura
Uchazeč Mgr. Tereza Dědinová, Ph.D.
Pracoviště uchazeče Filozofická fakulta, Masarykova univerzita
Habilitační práce Lidé, příroda a environmentální krize: Spekulativní fikce v antropocénu
Složení komise
Předseda prof. PhDr. Michaela Soleiman pour Hashemi, CSc.

Filozofická fakulta, Masarykova univerzita
Členové doc. Mgr. Šárka Bubíková, Ph.D.

Univerzita Pardubice
doc. Mgr. Erik Gilk, Ph.D.
Univerzita Palackého v Olomouci
Dr. Rajendra Chitnis
Univerzita Oxford
doc. Mgr. Janka Kaščáková, PhD.
Katolická univerzita v Ružomberku

Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

Profil uchazečky je mezioborový, s důrazem na metodickou kultivaci nově vznikajících linií v české literární vědě. Uvedenému odpovídá
tematické zaměření jejích publikací, a to na spekulativní fikci, ekokritiku a environmentální humanitní perspektivu i kognitivní literární vědu.

Adekvátní, až nadstandardní hodnocení uchazeččiny vědecké kvalifikace ilustrují její  klíčové výstupy, jmenovitě: monografie Po divné krajině
(MU, 2015) – respektovaná teoretická práce, dlouhodobě citovaná v domácím diskurzu; studie v České literatuře (WoS; Scopus Q2–Q3),
Brno Studies in English (Q2), Svět literatury (Q4), Bohemica litteraria (Q3-Q4); zásadní příspěvky „Bajka pro dnešek“ (Česká literatura, 2022)
a metodologická syntéza „Ekokritika: průsečíky literatury, životního prostředí a kultury“ (s P. Bubeníčkem, Česká literatura, 2023).

Z kapitol a editací je to zejména 10 kapitol včetně Lexington Books (2021) a Bloomsbury Academic (2022). Dr. Dědinová je dále spolueditorkou
svazků Images of the Anthropocene in Speculative Fiction (Lexington, 2021) a Fantasy and Myth in the Anthropocene (Bloomsbury, 2022) a
editorkou monotematického čísla České literatury (ekokritika, 2023, spolu s Petrem Bubeníčkem).

Až nadstandardní hodnocení vědecké kvalifikace dr. Dědinové potvrzují ohlasy na její publikace, konkrétně 32 citací v mezinárodních
databázích (WOS, Scopus), 60 dalších ohlasů (bez autocitací a kvalifikačních prací) i recepce v mezinárodních časopisech (Genre, Holocaust
Studies, Science Fiction Studies, IRCL, Children’s Literature Association Quarterly, Ecozon@, Orbis Litterarum).

Závěr: Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení
v oboru Česká literatura.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Dr. Tereza Dědinová dlouhodobě zajišťuje výuku na obou stupních vysokoškolského vzdělání, a to v kurzech k dějinám a teorii k moderní
české literatury, spekulativní fikci, ekokritice a akademickému psaní (např. LMKB_a451 Intermediální ekokritika; CJLB608 Proměny fantastiky:
mýty, příběhy a nové světy; LMKB_a443 Spekulativní fikce mezi médii a kulturami; CORE034 Příroda versus kultura? Člověk a umění v
antropocénu; CJXL01 Základy akademického psaní).

Podstatný je také její podíl na kurikulárních inovacích a tvorbě e#learningů souvisejících se systematickou tvorbou studijních materiálů a
modernizací výuky, propojování výzkumu s pedagogikou, teorií a praxí (účast na projektu NPO 7.4., AI ve výuce na MUNI).

Vede úspěšně závěrečné studentské práce a účastní se zkouškové agendy. V této souvislosti uvádíme dle systému FF MU  29 obhájených
Bc. a 27 Mgr. prací; vedení a konzultace tří disertačních projektů (první byl obhájen 03/2024); a členství ve státnicových komisích.

Nedílnou součástí práce habilitandky se ukazují i její aktivní popularizace (rozhovory, popularizační texty, rozhlasová série, diskuzní panely).

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru
Česká literatura.

Hodnocení habilitační práce uchazeče

Dle vyjádření všech tří oponentů je hodnocení předložené habilitační práce kladné, a až nadstandardní. Prof. Joanna Czaplińska ve svém
posudku zdůrazňuje, že „kniha /dr. Dědinové/ je velkým přínosem pro literární vědu, obzvlášť v oblasti zkoumání spekulativní fikce. Doc. Petr
Kopecký ve svém posudku mj. kladně oceňuje interdisciplinární záběr práce i šíři materiálového odborného záběru.  V oponentském posudku
prof. Michala Peprníka se mj. uvádí podstatné hodnocení, že dizertace dr. Dědinové „snese srovnání s monografickými pracemi, jež vycházejí
v prestižních západních akademických nakladatelstvích. Má tedy potenciál se v zahraničí (v anglické mutaci) uplatnit“.
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Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Česká literatura.

Strana 2 © Inet MU (ÚVT) 6.11.2025 14:42



MUNI
Stanovisko habilitační komise k
návrhu na jmenování docentem

Výsledek tajného hlasování komise

Hlasování se uskutečnilo:  elektronicky

Počet členů komise 5

Počet odevzdaných hlasů 5
z toho kladných 5

záporných 0
Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně
habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Filozofické fakulty Masarykovy univerzity návrh jmenovat uchazeče
docentem v oboru Česká literatura.

V Brně dne 24.10.2025
prof. PhDr. Michaela Soleiman pour Hashemi, CSc. ............................................................
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